
Protokół z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Dolice 

w dniu 20 listopada 2025 roku. 

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odbyło się w budynku Urzędu Gminy Dolice, 

ul. Ogrodowa 18 – sala konferencyjna. Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 13:30.  

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum (podpisanie listy obecności).  

2. Rozpoznanie petycji nr 1/2025 z dnia 7 października 2025 r. w sprawie pomników 

przyrody z terenu Gminy Dolice. 

3. Rozpoznanie petycji nr 2/2025 z dnia 7 października 2025 r. w sprawie uaktualnienia 

Centralnego Rejestru Form Ochrony Przyrody o 2 sztuki uchwał podjętych w 2021 r. przez 

Radę Gminy Dolice w sprawie pomnika przyrody. 

4. Wypracowanie stanowiska komisji oraz projektów uchwał. 

5. Zakończenie obrad.  

 

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Ziemak – Przewodniczący komisji. W chwili 

stwierdzenia prawomocności posiedzenia obecnych było 3 członków komisji. Listę obecności 

załącza się do protokołu i stanowi załącznik nr 1.  

W posiedzeniu również uczestniczyli Wójt Paweł Nowakowski i Przewodnicząca Rady Gminy 

Joanna Chrząstowska. 

Ad. 3 Rozpoznanie petycji nr 2/2025 z dnia 7 października 2025 r. w sprawie uaktualnienia 

Centralnego Rejestru Form Ochrony Przyrody o 2 sztuki uchwał podjętych w 2021 r. przez 

Radę Gminy Dolice w sprawie pomnika przyrody. 

Po wnikliwej analizie dokumentów Komisja Skarg, Wniosków i Petycji stwierdziła, że w 

Centralnym Rejestrze Form Ochrony Przyrody jest informacja o pomniku przyrody 

ustanowionym uchwałą Nr XXXIV/332/21 Rady Gminy Dolice z dnia 28 października 2021 

roku, wobec czego Komisja uznała, że petycja jest bezzasadna. 

Głosowanie: 

Radny Andrzej Ziemak – ZA  

Radny Janusz Wiklak – ZA  

Radny Paweł Taube – ZA 

 

Ad. 2 Rozpoznanie petycji nr 1/2025 z dnia 7 października 2025 r. w sprawie pomników 

przyrody z terenu Gminy Dolice. 

 

Uczestnicy posiedzenia dociekliwie analizowali treść przedmiotowej petycji. 

 

Wójt Paweł Nowakowski zaznaczył, że uchwały: Nr XXX/183/05 z 25.11.2005 i Nr IX/74/11 

z 2.09.2011 do rejestru CRFOP były przekazane w całości i po stronie rejestru jest wina, że nie 

wszystkie te pomniki przyrody został zamieszczone w Centralnym Rejestrze Form Ochrony 

Przyrody.  



Ustalono, że autorowi petycji chodzi również o to, aby uaktualnić stan rzeczywisty pomników 

przyrody i podjąć jedną nową uchwałę. 

Radny Janusz Wiklak zauważył, że w celu aktualizacji konieczne będzie przeprowadzenie 

inwentaryzacji pomników przyrody. 

Przewodniczący komisji dodał, że Gmina Dolice nie posiada obecnie aktualnego Programu 

Ochrony Środowiska. 

Przewodniczący komisji Andrzej Ziemak zadał pytanie, czy urząd jest w stanie wykonać 

uaktualnienie stanu rzeczywistego pomników przyrody na terenie Gminy Dolice. 

Wójt Paweł Nowakowski odpowiedział, że jeżeli urząd gminy będzie zobligowany, to wykona 

to zadanie, ale będzie ono rozciągnięte w czasie. 

Przewodniczący komisji Andrzej Ziemak zapytał o zapis petycji dotyczący wizytowania 

pomników przyrody, zaznaczył, że nie ma takiego obowiązku. Zasugerował, że taki zapis 

mógłby być umieszczony w Programie Ochrony Środowiska. 

Przewodniczący komisji podsumowując, powiedział, że rozpatrzenie petycji przez komisję nie 

zakończy się na obecnym posiedzeniu. Dodał, że petycja zostanie przekazana do Wójta z prośbą 

o zajęcie stanowiska. 

Członkowie komisji przegłosowali przekazanie prośby, o zajęcie stanowiska w spawie petycji, 

do Wójta gminy: 

Radny Andrzej Ziemak – ZA  

Radny Janusz Wiklak – ZA  

Radny Paweł Taube – ZA 

 

Ad. 4 Wypracowane stanowisko stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 5 Wobec powyższego, przewodniczący komisji Andrzej Ziemak o godzinie 15:00 zamknął 

posiedzenie.  

 

                                                    

                                                                                                               Przewodniczący komisji  

                                                                                                                      Andrzej Ziemak 


